
2. zápočtová ṕısemka MB102
ŘEŠENÍ

B
celkem max 10 bod̊u

Př́ıklad 1. (6b) Vyšetřete pr̊uběh funkce

f(x) =
x

lnx

Df = (0, 1) ∪ (1,∞)
f ′(x) = lnx−1

ln2 x
, stacionárńı bod x = [e, e], (0, 1) klesaj́ıćı, (1, e) klesaj́ıćı, (e,∞)

rostoućı.

f ′′(x) =
1
x
lnx(2−lnx)

ln4 x
, inflexńı bod [e2, e

2

2 ], (0, 1) konkávńı, (1, e2) konvexńı,

(e2,∞) konkávńı
limx→0+

x
lnx = [ 0

−∞ ] = 0

limx→1−
x

lnx = [ 1
0− ] = −∞

limx→1+
x

lnx = [ 1
0+

] = +∞
limx→∞

x
lnx = [∞∞ ] = limx→∞

1
1/x = limx→∞ x = ∞

asymptota bez směrnice x = 1

Př́ıklad 2. (4b) Chlapec stoj́ı 1km od raketové základny a pozoruje start
rakety, která let́ı př́ımo vzh̊uru rychlost́ı 5km/s. Jak rychle se měńı úhel,
který sv́ırá spojnice chlapce a rakety se zemı́ ve chv́ıli, kdy je raketa 0.5km
vysoko?
Odvoďte rovnici, dosaďte hodnoty (neńı třeba č́ıselně dopoč́ıtávat) a odpovězte
na otázku celou větou.
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x = 1, h = 0.5,
dh

dt
= 5, z =

√
x2 + h2

cosφ =
x

z

− sin
dφ

dt
= −x

2

1√
(x2 + h2)3

2h
dh

dt

dφ

dt
=

xhz

h
√

(x2 + h2)3
dh

dt

=
5

1.25
= 4

V danou chv́ıli se úhel měńı rychlost́ı 4rad/s.
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